

老人坚持游泳战胜了白血病

今年63岁的和建国坚持游泳已有10年了，他每天最重要的事情就是到游泳馆“来两圈”。下水之前，他会先在池边做个热身操，接着便蛙泳、自由泳、仰泳、蝶泳，各种泳姿都来一遍。虽然已年过花甲，但曾因血液问题体弱多病的他，现在身强体健、面色红润，说起话来铿锵有力，做起事来精神百倍。

“别看我现在身体还不错，我可是得过白血病的人，怎么样，看起来不像吧？”和大爷说，2010年搬了一次家后，入住新家的他发现自己时不时就会感冒发烧，隔三差五就得去医院看大夫。

“之前我体检的时候白细胞就略高于正常值，后来医生建议我去血液科检查，2011

年确诊小B细胞淋巴瘤，也就是现在常说的白血病前期。幸好确诊得早，还不到西医放化疗的阶段，专家建议保守治疗，3个月测一次血常规，半年做个脾B超”，和大爷说。

自2011年确诊后，和大爷接受了中医调理，并补铁、补硒、补充蛋白质，并从新家搬了出来，但每个月还是要感冒发烧一两次，每次发病全家人都提心吊胆，自己也特别难受。

“心情不好的时候，我就会去游泳馆一个人游游泳，实在难受了，在水里面抹眼泪，别人也看不出来，尤其是不能让家里人看出来自己难受。后来，我儿子以为我喜欢游泳，就给我办了张年卡，这下不游也不行

了，我就天天去游，其实也有出去躲一躲的意思”，和大爷坦言。

这样一直游就是六七年，到2018年的时候，和大爷又因便血检查出直肠息肉。

“做了个小手术，其实也是个好事，术前检查的时候发现脾的厚度从之前的6.1厘米变成了3.1厘米，正常了，白细胞也从22.9万单位变成了20.4万单位。这就是说，我的病有向好的方向发展的趋势。我感觉主要是坚持运动让自己的身体变好了，因为当时我已经不吃任何中药了，只补点铁和硒”，和大爷说。

和大爷就此越来越有信心，为自己制定了游泳计划，不仅定点，而且定时，游多长时间、歇多长时间都有严格标准。游泳之后，

还要和家人去公园走路。他说，运动使他获得了健康，他要把家人发动起来，一起运动。

最近的一次检查中，和大爷的白细胞已经恢复到11万单位，只比正常人略高一点，免疫力也明显增强，一年下来基本不怎么感冒发烧，血糖也从原来的空腹血糖9左右降到了6.5左右。

“虽然我并不是出于爱好去游泳的，游泳水平也一般，但我觉得老年人非常适合这个运动，既不那么激烈，不损伤身体，门槛又不太高，跟手机里的学几次就会了，但对身体的好处真的是全方位的，可不是只能锻炼肌肉那么简单。”和大爷建议。

记者 薄鸿

我市景区公交线网超4300公里

本报讯(记者 张波)10月21日市交通局消息，为提升我市景区旅游公交服务能力，促进全域旅游发展，我市近年来逐步织好、织密旅游公交线网，截至目前，六城区景区公交线网总长度达到4303.9公里。

近年来，我市以开通天龙山公交旅游线路为试点，逐步完善各个旅游景区公交线路，并将其合理串联，构建形成了以常规公交线路为基础、Y字开头旅游线路为延伸、D字开头网约定制为补充的三层多元公交旅游出行服务体系。近期开通的西山周边景点旅游专线，依托晋祠公交停车场，与已开通的329路接驳，将晋阳大道、迎宾路、新晋祠路、蒙山大街周边景区串联，进一步方便了游客通达；待龙山景区道路施工完毕具备公交运营必备条件后，还将新开从晋祠新镇公交停车场至龙山的旅游直达专线。

截至目前，六城区范围内41家休闲

旅游景区(包含21个A级景区)已有127条线路衔接，线路总长度达到4303.9公里，投入运营车辆1814台，日均共运营6973趟次，各旅游景区公交保障能力显著增强，切实为推动我市全域旅游发展提供了支撑。

市交通局相关负责人介绍，为进一步织好、织密太原市旅游公交线网，促进我市旅游业从单一景区旅游模式向全域旅游模式转变，未来三年内，将紧紧围绕建设“结构合理、智慧高效、功能完善、便捷舒适、绿色环保”的旅游公交体系总体目标，通过精准配置公交资源，建立高效智慧的旅游保障服务体系，增加导乘查询及线路实时运营信息，适时增开点对点直达旅游公交线路，优化游客出行感受等具体措施，逐步形成网络覆盖更广泛、配套设施更优质、服务保障更规范、数据信息共享更高效的“交通+旅游”的示范试点基础设施网络工程。

知名作家薛涛

为小学生讲解写作那些事

本报讯(记者 岳娟红)10月22日，由中国作协主办、山西省作家协会协办的中国作家“山西文学周”在太原拉开帷幕。作为首站活动内容，中国作家协会儿童文学委员会委员、儿童文学作家薛涛来到杏花岭区五一路小学，和这里的中小学生面对面交流写作的乐趣。

活动现场，薛涛和孩子们分享了自己对阅读与写作的看法和体会，通过一个个生动有趣的故事讲述自己的写作历程。薛涛老师讲得声情并茂，同学们听得津津有味，沉醉其中。薛涛老师还赠送给了孩子们自己的作品《沙粒与星尘》，祝愿孩子们爱上阅读，爱上写作。

卖了两张卡 获利五千元

一男子涉嫌“帮信罪”被抓

本报讯(记者 刘友旺)娄烦男子韩某为了牟利，将自己的两张银行卡卖给他人使用。10月22日，娄烦县公安局通报，涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪的韩某已被抓获。

10月20日，娄烦县公安局反诈专班接到市公安局反诈中心推送的断卡线索：该县居民韩某在广东省涉嫌10多起电信诈骗案件，涉案金额高达50多万元。

民警立即行动，依托大数据平台研判分析，迅速锁定了嫌疑人的位置。当天下午，民警将韩某抓获。

五一路小学秉承“让阅读成为一种生活方式”的教育思想，开设了“书香有约·悦读阅美”阅读课程。孩子们通过每日早午读、读书漂流、亲子阅读、读书沙龙、阅读分享等活动，形成了“爱读书成智者”的浓厚阅读氛围。同时，学校也为孩子们搭建与名作家面对面交流学习的平台，让孩子爱上阅读、爱上写作，提升文学素养，让书香浸润校园，让童心插上文学的翅膀越飞越高！

此次以“启航新征程”为主题的中国作家“山西文学周”活动，邀请多位知名作家，走进校园、书店、图书馆、企业及社区，开展多场公益讲座、培训授课、读者见面会、主题交流等多种形式的文学活动。

智障女30年无户籍

民警走访核实补户口

本报讯(记者 刘友旺)30年前，娄烦居民闫师傅收留了一名智障女子，后以夫妻关系共同生活，但“妻子”的户口问题一直困扰着闫师傅。10月22日，娄烦县公安局消息，马家庄派出所民警得知情况后，经多方走访核实帮助闫师傅解决了难题。

前不久，马家庄派出所民警进村入户走访中得知，30年前，辖区居民闫师傅外

出打工时收留了智障女子武某，二人后来以夫妻关系生活。多年来，武某一直没有户口，给日常生活带来诸多不便。

了解情况后，派出所指派民警多次前往闫师傅居住地走访村干部、家属、邻居，调查核实武某的情况，同时与市公安局相关部门沟通，帮助武某完善了有关手续。

10月19日，派出所终于帮武某补录了户口，并申办好了二代身份证。

夜间气温低至零摄氏度以下

流浪老人获及时救助

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 牛国佩)一名70多岁的流浪老人要去内蒙古投靠亲戚，行至太原南站时因夜间天气寒冷身体出现不适，所幸被保安员及时发现。10月20日，公安小店分局南站站前派出所民警在先期救助后，将老人送往救助站。

近期，我市气温骤降，夜间温度已降至零摄氏度以下。当天凌晨2时许，太原南站保安员巡逻至西广场出站口附近时，发现楼梯下面蜷缩着一名老人，不时

发出呻吟声。担心老人发生意外，保安员立即向南站站前派出所民警求助。

值班民警迅速带领辅警赶到现场，看到这名七八十岁的老人处于半睡半醒状态，衣衫褴褛，脚上穿着一双破旧的胶鞋，为了防冻还裹着塑料袋。民警赶紧把老人叫醒，接回派出所作进一步安置。

据了解，老人是外来流浪人员，准备到内蒙古投亲。为老人提供食物饮水并安排歇息后，民警将他送往市救助管理站。

高速公路上错过匝道口

司机违法倒车酿事故

本报讯(记者 杨沫 通讯员 郭红元)在高速公路上错过路口，应行驶至下一个出口再掉头或绕行其他道路，千万不可违法停车倒车。10月22日，省交警总队通报一起驾驶员在高速公路上倒车酿成的事故。

10月14日，山西高速交警一支队四大队监控指挥室民警在视频巡检过程中发现，上午11时19分，在阳曲互通去往长风东方向匝道口，一辆黑色小轿车因错过路口倒车，与后方驶来的一辆红色半挂车发生碰撞。

路面执勤民警和事故民警赶到现场处置，询问得知小轿车司机当时急着到公司处理事务，因注意力不集中错过了路口，为节省时间便侥幸违法倒车，结果酿成事故。幸运的是，事故并未造成人员伤亡。

高速交警强调，高速公路上行车，要提前熟悉路线、确认出口标志，集中注意力，到出口提前变道，切忌突然停车。万一错过出口不要着急，高速公路每相隔十几公里就会有一个出口，可在下一出口掉头返回或绕行。

早发现 早治疗

眼科义诊活动受欢迎

本报讯(记者 王丹 通讯员 张乐)“这次给我的眼睛好好‘体检’了一下，以前从来没有这么关爱过它……”为了倡导广大居民提高健康意识、得到良好的保健服务，10月22日，小店街道正阳街社区联合中铁十七局医院眼科，开展眼科义诊活动。

当天一早，不少居民早早来到社区办公地点等候检查。医护人员针对老年居民比较关心的白内障、青光眼等各种眼疾的成因和注意事项进行了讲解，为

症状较轻的居民讲解了防治措施，为症状严重的居民提出了治疗建议。

金阿姨检查完说，这次义诊让老年人在家门口就能看了眼病，从来没有人这么关爱她的眼睛，感谢社区人员和医护人员的付出，以后自己要多关注眼睛的健康。居民们也都纷纷称赞，表示希望社区以后多多开展此类义诊活动。此次义诊共为60余名居民进行了眼部检查，同时也加强了对白内障疾病的控制和预防，让居民们做到早发现早治疗。